Protokół Nr VIII/15

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 28 maja 2015 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1500            do godz. 1730.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Fac.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.
Przed rozpoczęciem sesji odbył się występ dzieci z przedszkola Samorządowego Stokrotka 
z okazji 25-lecia samorządu terytorialnego. Po występie Pan Wójt złożył z tej okazji życzenia Państwu Radnym i Sołtysom. Następnie poprosił o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci nieżyjących już samorządowców, którzy pełnili różne funkcje w tym okresie.
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady VIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, Pan Sławomir Fac, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 13 radnych,
co stanowiło quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna 
do podejmowania uchwał.

W sesji Rady Gminy uczestniczyli także Wójt Gminy Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, Radni Powiatu Bydgoskiego – Panowie: Romuald Góralczyk i Jacek Kruszyna, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady poprosił, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełnił Pan Radny Daniel Kinalski, który wyraził na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Pana Radnego Daniela Kinalskiego 
na sekretarza obrad.
Ad 3. Ustalenie porządku obrad.
Pani Agnieszka Karolak wniosła o zniesienie z proponowanego porządku obrad punktu 4. 
w związku z krótkim okresem między sesjami.
Przewodniczący rady poddał pod głosowanie wniosek Pani Agnieszki Karolak. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” nie przyjęła wniosku.
Wobec braku innych uwag do proponowanego porządku obrad Przewodniczący Rady przedstawił go i poddał pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” przyjęła porządek obrad w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

5. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 14 maja 2015 r.

6. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
za 2014 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2014 rok: 

a) sprawozdanie Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2014 rok, 

b) przedstawienie sprawozdania finansowego,

c) przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego, 

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy 
o sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2014 rok,

e) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego 
z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2014 rok oraz wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka 
z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2014 rok, 

f) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2014 rok, 

g) dyskusja nad sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2014 r., 

h) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2014 rok, 

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium za 2014 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych 
do rejestru zabytków.

8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
pn. Nowa Wieś Wielka – Północ I.

9. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia z Miastem Bydgoszczą dotyczącego wykonania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego.

10. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

11. Wolne wnioski.

12. Sprawy różne.

13. Zakończenie obrad.

Ad 4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
W okresie sprawozdawczym podjętych zostało 13 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, 3 przekazano 
do publikacji w Dzienniku Urzędowym, a ponadto 3 przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. 

Uchwała nr VII/44/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2015-2020.

Realizacja: oraz RIO

Uchwała nr VII/45/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2015.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr VII/46/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie przekazania środków finansowych dla Policji.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Na mocy uchwały możliwe będzie przekazanie dotacji. 

Uchwała nr VII/47/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa oraz określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Realizacja: Przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz do publikacji. 
Po uprawomocnieniu się uchwały pobór podatku odbywać się będzie na jej mocy. 

Uchwała nr VII/48/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie powołania Rady Społecznej przy Gminnej Przychodni w Nowej Wsi Wielkiej. Realizacja: Przekazano do Referatu Organizacyjnego. Mocą uchwały powołano Radę Społeczną na kolejną kadencję. Pierwsze posiedzenie odbyło się w dniu 25 maja 2015 r.
Uchwała nr VII/49/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie przejęcia przez Gminę Nowa Wieś Wielka odcinka sieci kanalizacji sanitarnej zbudowanej przez prywatnego inwestora.

Realizacja: Przekazano do Referatu Budownictwa, Inwestycji i Infrastruktury Komunalnej. Dzięki podjętej uchwale możliwe będzie przejęcie na rzecz Gminy odcinka sieci kanalizacji sanitarnej. 
Uchwała nr VII/50/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie przekazania wniosku według właściwości.

Realizacja: Przekazano do Ref. Organizacyjnego. Mocą uchwały Rada Gminy sprawę rozpatrzenia wniosku przekazała Wójtowi Gminy.

Uchwała nr VII/51/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: Przekazano do dokumentacji Rady Gminy. Informacja o uznaniu skargi 
za bezzasadną przekazana została osobie skarżącej oraz Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu. 
Uchwała nr VII/52/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie nadania nazw ulic w Januszkowie i Prądocinie.

Realizacja: Przekazano do Referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami 
i Ochrony Środowiska. Po uprawomocnieniu się uchwały możliwe będzie nadawanie adresów według nowych nazw ulic.

Uchwała nr VII/53/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie przystąpienia Gminy Nowa Wieś Wielka do Lokalnej Grupy Działania „Trzy Doliny”.

 Realizacja: Przekazano na stanowisko ds. funduszy europejskich. Mocą uchwały Gmina przystąpiła do LGD „Trzy Doliny” na kolejny okres programowania.  

Uchwała nr VII/54/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie wyrażenia opinii dotyczącej wyznaczenia aglomeracji Brzoza.

Realizacja: Przekazano na stanowisko ds. funduszy europejskich. Mocą uchwały Gmina wyraziła pozytywną opinie o utworzeniu aglomeracji, co pozwoli na pozyskiwanie środków na realizację zadań inwestycyjnych.

Uchwała nr VII/55/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Ośrodka Kultury. Zmiana statutu umożliwi Ośrodkowi pozyskiwanie środków z większej ilości źródeł. 
Uchwała nr VII/56/15 Rady Gminy Nowa Wieś Wielka z dnia 14 maja 2015 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny w gminie Nowa Wieś Wielka 
na lata 2015-2017.

Realizacja: Przekazano do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. Dzięki podjętej uchwale uruchomiono program na kolejne lata.
Ad 5. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 14 maja 2015 r.
Int. Pana Adama Pociota – zadanie to nie jest zaplanowane na rok 2015. Jeżeli pojawi się wniosek sołectwa, to lampy będą mogły powstać w 2016 r.
Int. Pani Marii Bożek – przy okazji remontu wiaduktu nie zaplanowano modernizacji zjazdu na drogę krajową.

Int. Pani Marii Bożek – w kwestii namalowania pasów na drodze krajowej może warto zastanowić się, czy nie powinny one powstać w okolicy ulicy Wiaduktowej, gdyż powstało tam nowe osiedle. 

Int. Pana Waldemara Owczarzaka – pasy na ulicy Powstańców Wielkopolskich zostały pomalowane. 

Int. Pana Waldemara Owczarzaka – teren, na którym miałby zostać umieszczony próg zwalniający należy do Gminy Białe Błota. Zostało to zgłoszone i jest rozpatrywane.

Int. Pana Waldemara Owczarzaka – w sprawie drogi w kierunku oczyszczalni ścieków 
w Brzozie rozważany jest jej inny przebieg, żeby poprowadzona była ona na terenach gminnych. 

Int. Pana Waldemara Owczarzaka – uszkodzone pobocza na ul. Łabiszyńskiej zostały zgłoszone do Zarządu Dróg Wojewódzkich.
Int. Pana Waldemara Owczarzaka – nie stwierdzono obecności kamer przed cmentarzem 
w Olimpinie. 

Int. Pana Waldemara Owczarzaka – w najbliższych dniach planowane są prace odbiorowe światłowodu, natomiast w czerwcu przeprowadzone będą testy i prace pomiarowe funkcjonowania sieci. W lipcu planuje się uruchomienie światłowodu. W kwestii rozbudowy monitoringu należy opracować koncepcję jego funkcjonowania. 
Int. Pana Waldemara Owczarzaka – sprawa nielegalnego parkowania przy ul. Szkolnej jest analizowana i zdobyte informacje będą przekazywane na bieżąco. 

Int. Pani Ireny Jędrusik – ścieżka rowerowa między Nową Wsią Wielką a Tarkowem Dolnym będzie remontowana po uzyskaniu środków finansowych od ubezpieczyciela, po wypadku ciężarówki, podczas którego ścieżka została uszkodzona. 

Int. Pana Adama Pociota – parking jest wybudowany i jest miejscem publicznym i każdy 
ma prawo z niego korzystać. Dodatkowo utwardzono teren biegnący w kierunku torów kolejowych. 

Int. Pana Sławomira Homeniuka – naprawa syreny alarmowej OSP została zgłoszona 
do realizacji.

Wniosek Pani Małgorzaty Lewandowskiej – Centrum Zarządzania Kryzysowego 
w Bydgoszczy jest czynne całą dobę. Osoby tam pracujące informują odpowiedniego pracownika z terenu gminy o zaistniałym zdarzeniu.
Wniosek Pani Małgorzaty Lewandowskiej – znak ograniczenia prędkości do 30 km/h zostanie dostawiony od strony Jakubowa. 
Wniosek Pani Małgorzaty Lewandowskiej – w sprawie przestawienia skrzynek pocztowych, Pani Naczelnik Poczty miała skontaktować się osobiście z Panią Sołtys. 
Wniosek Pana Stanisława Szpery – wszystkie osoby, które są zainteresowane podłączeniem do wodociągu muszą złożyć odpowiedni wniosek w tej sprawie. 

Wniosek Pana Stanisława Szpery – instalacja pompy przy świetlicy wiejskiej zostanie wykonana podczas bieżących prac.

Wniosek Pana Stanisława Szpery – w sprawie napraw na boisku została przeprowadzona wizja w terenie, podczas której obecny był wykonawca. 

Wniosek Pana Stanisława Szpery – wszystkie sprawy związane z problemami drogi wojewódzkiej nr 254 zostały zgłoszone do Zarządu Dróg Wojewódzkich jednym pismem.
Wniosek Pana Stanisława Szpery – w sprawie oświetlenia powinien zostać złożony stosowny wniosek do budżetu. Z obecnego budżetu nie ma wolnych środków na ten cel. 

Wniosek Pana Stanisława Szpery – przed instalacją podgrzewacza wody konieczna będzie wizyta elektryka. 

Wniosek Pana Stanisława Szpery – po powrocie pracownika z urlopu zostanie dokonana wizja lokalna w terenie dotycząca wycięcia akacji przy świetlicy.

Wniosek Pana Waldemara Owczarzaka – zlecenie oczyszczenia studzienek zostało przekazane Zakładowi Gospodarki Komunalnej. 

Wniosek Pana Waldemara Owczarzaka – w sprawie ustawienia barier na chodniku przy szkole językowej w Brzozie zostanie zorganizowana wizja lokalna i podjęta będzie decyzja 
o sposobie rozwiązania sprawy.
Wniosek Pana Jacka Kanadysa – sołtysi przed zaproponowaniem konkretnej nazwy ulicy otrzymują pełen wykaz nazw już używanych na terenie Gminy. 

Wniosek Pana Jacka Kanadysa – fragment ulicy, przy której znajduje się posesja 
nr 7 w Kobylarni nie ma nazwy. Ul. Prosta zaczyna się dopiero od skrzyżowania 
z ul. Poprzeczną. Sprawa jest w takcie wyjaśniania. 

Ad.  6. Rozpatrzenie sprawozdania Wójta z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2014 rok oraz podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania 
i udzielenia absolutorium Wójtowi za 2014 rok:

a) Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka 
za 2014 rok (sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu),

b) sprawozdanie finansowe przedstawił Pan Wójt (sprawozdanie stanowi załącznik 
do protokołu),

c) informację o stanie mienia komunalnego Przedstawił Pan Wójt (informacja stanowi załącznik do protokołu),

d) Pan Wójt odczytał uchwałę nr 9/S/2015 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, zawierającą pozytywną opinię o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2014 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego (uchwała stanowi załącznik do protokołu),

e) Pan Sławomir Homeniuk przedstawił protokół Komisji Rewizyjnej z kontroli sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2014 rok oraz wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2014 rok (protokół Komisji Rewizyjnej wraz 
z wnioskiem stanowią załącznik do protokołu),

f) Wiceprzewodnicząca Rady odczytała uchwałę nr 14/Kr/2015 Składu Orzekającego nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy, zawierającą pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka 
z tytułu wykonania budżetu Gminy za 2014 rok (uchwała stanowi załącznik do protokołu),

g) do zabrania głosu w dyskusji nikt się nie zgłosił,
h) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz                             ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka za 2014 rok,
Przewodniczący Rady poinformował, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami           na sesję, po czym zapytał, czy mają do niego pytania lub uwagi.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/57/15 w powyższej sprawie. 

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Nowa Wieś Wielka absolutorium            za 2014 rok.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały i poddał go pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” podjęła uchwałę VIII/58/15 w powyższej sprawie. 
Pan Wójt podziękował za podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium. Podziękował wszystkim za współpracę podczas prac nad uchwalaniem budżetu. W dalszej części złożył podziękowania Pani Skarbnik za wkład pracy dotyczący budżetu Gminy. 

<Przewodniczący Rady zarządził kilkunastominutową przerwę w obradach.>

Ad 7. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych 
do rejestru zabytków.
Pan Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały wynika z zapisów uchwały budżetowej. Parafia otrzymała dotację z Urzędu Marszałkowskiego wobec czego poprosił, aby Rada Gminy podejmując tę uchwałę wsparła Parafię w tych działaniach. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/59/15 w powyższej sprawie. 

Ad 8. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 

pn. Nowa Wieś Wielka – Północ I.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że uchwała początkowa została podjęta w październiku 2010 r. Obszar objęty planem wynosi 23 ha. W 2012 roku rozszerzono zakres prac planistycznych na podstawie uchwały Rady Gminy, na  mocy której rozszerzono zakres opracowania planu do powierzchni ok. 52 ha. Wyłożenie planu miało miejsce w 2013 r. Rada Gminy w 2014 r. nie podjęła planu zgłaszając kolejne uwagi. Przedłożony plan zawiera uwzględnione wszystkie uwagi dotyczące przekształceń dróg wewnętrznych w drogi publiczne. Dwie uwagi nie zostały uwzględnione przez Pana Wójta, wobec czego Rada Gminy również będzie musiała je przegłosować.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poparcie stanowiska Pana Wójta w sprawie nieuwzględnienia uwagi nr I.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” poparła stanowisko Pana Wójta. (Pani Maria Bożek i Pan Jan Sojka nie brali udziału w głosowaniu).
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie poparcie stanowiska Pana Wójta w sprawie nieuwzględnienia uwagi nr II.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” poparła stanowisko Pana Wójta. (Pani Maria Bożek i Pan Jan Sojka nie brali udziału w głosowaniu).
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/60/15 w powyższej sprawie. (Pani Maria Bożek i Pan Jan Sojka nie brali udziału w głosowaniu).
Ad 9.
Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia z Miastem Bydgoszczą dotyczącego wykonania zadań z zakresu lokalnego transportu zbiorowego.
Pan Wójt wyjaśnił, że projekt uchwały dotyczy sprawy, która została szeroko przedyskutowana podczas poprzedniej sesji. Po podjęciu uchwały możliwe będzie zawarcie porozumienia w sprawie uruchomienia podmiejskiej linii autobusowej nr 99 Plac Kościeleckich-Chmielniki.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił go projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 14 radnych. Rada Gminy 14 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr VIII/61/15 w powyższej sprawie. 
Ad 10. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Waldemar Owczarzak podziękował, za zmniejszenie progu zwalniającego przy Gimnazjum w Brzozie.
Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że przy namalowanych pasach na ul. Powstańców Wielkopolskich brakuje znaku informującego o przejściu dla pieszych. 

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że mieszkańcy zgłaszają prośbę o przedłużenie linii podmiejskiej nr 91 do Brzozy, gdyż kierowcy PKS nie zabierają pasażerów na miejsca stojące i nie wszyscy mogą dotrzeć do Bydgoszczy na czas. 

Pan Waldemar Owczarzak poinformował o zaniżeniu się asfaltu przy posesji nr 51 
na ul. Powstańców Wielkopolskich. Podczas obfitych opadów zbiera się tam woda. 

Pan Waldemar Owczarzak poprosił o czyszczenie studzienek na ul. Przemysłowej 
i Kasztanowej przy skrzyżowaniu z ul. Jastrzębią i Sokolą. 

Pan Daniel Kinalski poinformował, że ograniczenie prędkości do 30 km/h 
na ul. Przemysłowej w Nowej Wsi Wielkiej nie jest przestrzegane. Poprosił o interwencję, aby skierować tam patrol Policji.

Pan Daniel Kinalski zapytał, czy został sporządzony projekt ulicy Przemysłowej 
i czy wiadomo kto będzie wykonawcą. 
Ad 11.Wolne wnioski.
Pani Małgorzata Lewandowska zaproponowała, aby poprosić Policję o zwiększenie patroli 
w weekendy.

Pani Anna Balicka zapytała kiedy zostanie doprowadzona woda dla mieszkańców Dębinki.

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że na ostatniej sesji Rady Powiatu Pan Roberto Krzyżanowski – pracownik Urzędu Gminy został odznaczony medalem za dbanie o zabytki na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka, a w szczególności za opiekę i ewidencjonowanie zabytkowych cmentarzy.

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że pomimo zgłaszanych interpelacji i pism do Zarządu Dróg Wojewódzkich w sprawie drogi nr 254 do tej pory Starostwo nie otrzymało odpowiedzi.
Pan Jacek Kruszyna poinformował, że podczas ostatniej sesji Rady Powiatu złożył interpelację w sprawie rodzin wielodzietnych, gdyż dwie rodziny zgłosiły się do niego 
z prośbą o naświetlenie tego problemu. Karta rodziny wielodzietnej w Bydgoszczy umożliwia zniżkę na poruszanie się środkami komunikacji publicznej. Nie dotyczy to jednak mieszkańców gmin z terenu powiatu bydgoskiego. Została w tej sprawie złożona interpelacja na ręce Wojewody i Pani Poseł, która obecna była na sesji Rady Powiatu.

Pan Jacek Kruszyna poinformował, że w dniu 26 maja otrzymał odpowiedź na swoje pismo złożone w dniu 12 marca na ręce Przewodniczącego Rady, informujące o podjętej uchwale przekazującej wniosek Wójtowi Gminy według właściwości. W ślad za tym otrzymał odpowiedź od Pana Wójta, mówiącą, że tut. Urzędowi nie jest znany fakt posiadania przez rodzinę Przewodniczącego Rady gruntów objętych m.p.z.p. Kobylarnia III.
Ad. 12. Sprawy różne.
Pan Sekretarz przedstawił informację o spotkaniu dotyczącym Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych.
Pan Wiesław Puszkiewicz poprosił o sprawdzenie mocowania do podłoża bramki na placu zabaw w Nowym Smolnie, gdyż może zagrażać bezpieczeństwu dzieci.

Pan Stanisław Szpera odpowiedział, że ta sprawa jest już znana pracownikom Urzędu.

Pan Waldemar Owczarzak poinformował, że w Świeciu odbyły się koncerty, podczas których występowały zespoły z terenu Gminy „Lirenki” i „Brzozowiacy”.

Przewodniczący Rady przedstawił informację o bieżącej korespondencji. 
Przewodniczący Rady poinformował, że najbliższa sesja odbędzie się w dniu 25 czerwca 2015 r.
Ad. 13. Zakończenie obrad.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach i dokonał zamknięcia obrad VIII sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad
Szymon Giżycki 


Daniel Kinalski
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